

210只“天翔一号”种鸽被盗，急坏养殖公司负责人。泊头警方闻警而动，争分夺秒——

追觅“天翔一号”

□ 通讯员 陈起艳
本报记者 陈兆扬

从2019年11月26日起，在307国道献县河城街镇路段的便道上，停着一辆破旧的面包车。没人会想到，这辆四面透风的破车，竟然是6名民警蹲守的“窝”。

在车里，一连3个昼夜，6名民警裹着棉衣、棉被，轮流监视着百米外的一个鸽子棚。6个人都感冒了，有的还发起高烧，可没有一个人提出离开。

29日凌晨5时许，一辆出租车停在了鸽子棚前，从车上下来一名裹着大衣的男子，推门走进鸽子棚。片刻后，6名民警悄悄下了车，向鸽子棚冲过去。随之，进入鸽子棚的犯罪嫌疑人李某被成功抓获。

▶ 200余只种鸽凌晨被盗

案子发生2019年10月13日。

这天凌晨2时16分，泊头市公安局四营派出所值班民警突然接到辖区某养殖种植有限公司报案，称当日凌晨，公司员工发现公司鸽子棚被盗，经清点，共有210只“天翔一号”种鸽不翼而飞。

民警接警后赶到现场，经初步勘查，发现这家企业东南角的一个肉鸽养殖大棚外的铁丝网被剪了个大洞。

公司的工作人员告诉民警，“天翔一号”种鸽生长快、抗病强、肉质好，是农业农村部下属的一家研究所培育的品种，早在两年前就不对外销售了。他们已经繁育“天翔一号”种鸽达1000多只。对于他们公司来说，这些鸽子就是“命根子”。

▶ 紧锣密鼓展开调查

四营派出所全体民辅警立即连夜分组展开调查。很快，大量有价值的信息被汇总上来——

养殖场夜间的巡逻人员说，平时，他们晚上每隔1小时巡逻1次。案发当晚，因修建大棚，他们一直忙到凌晨1时许，当时曾听到有狗叫声，但并没有在意。等凌晨2时再巡逻

时，发现鸽子没了。

民警经调查发现，案发当晚，一辆用布蒙着牌照的白色轿车曾在养殖场附近停留了27分钟。该轿车司机曾剪开铁丝网进入公司内部，多次往返搬“东西”。

正当民警紧锣密鼓地展开调查时，一个消息传过来：丢了种鸽，被盗公司负责人深受打击，打算撤职……

面对此情况，四营派出所所长卢涛表示，在最短的时间内破案，才能让受害企业增强信心，才能挽留住他们。

当晚11时，所里召开了案情分析会，泊头市公安局局长王少芳和政委张冰专门赶来参加了会议。

▶ 排查86家鸽子养殖户

2019年10月14日，办案民警经调查，发现嫌疑车辆是一辆白色宝骏轿车。轿车后挡风玻璃右下角，有一个特征较为明显的小车贴。案发在夜间，民警从调取的视频中根本看不清嫌疑车辆的牌照号码，也看不清司机的面部特征。

对此，办案民警决定转变办案思路，用传统的侦破方法开展排查。在接下来的一段时间里，民警扮成买鸽子的人，按区域对鸽子养殖户逐一摸排，先后调查了献县、沧县和衡水饶阳等地零散分布的86家鸽子养殖户。与此同时，办案民警还专门到交管部门调查这些养殖户的车辆信息，以期寻找那辆白色宝骏轿车。

▶ 一个意外的发现

时间紧迫，办案民警争分夺秒。2019年11月25日，卢涛忽然收到献县有人要卖“天翔一号”肉鸽的消息。他马上带着民警过去查，可查来查去，发现这是一条假消息。

当天，在献县河城街镇暗访时，卢涛习惯性地瞥了一眼放在街边胡同里的一辆白色宝骏轿车。就是这一眼，他竟发现了轿车后挡风玻璃右下角的那个车贴。



图为民警抓捕嫌疑人现场。

“就是这辆车！”卢涛说着，立即让民警进行比对，发现胡同里的这辆车与嫌疑车辆特征完全一致。

经过进一步调查，办案民警得知，这辆车的车主根本不养鸽子，就是一名老实巴交的农民。“这怎么可能？”卢涛又立即派人到献县交警大队接着查。这一查，还真查出了线索。

原来，这辆车在2019年10月14日已过户到现在的车主名下。原来的车主姓李，有鸽子棚。

为进一步固定证据，办案民警几次装扮成买鸽子的人去李某的鸽子棚里调查。很快，细心的民警在李某家鸽子棚的角落里找到了被盗的“天翔一号”种鸽。

▶ 三天三夜的蹲守

在进一步调查中，办案民警了解到，李某一周只来鸽子棚一两次。为不打草惊蛇，卢涛带着5名民警找了一辆四处漏风的破面包车，把车开到距离李某家鸽子棚约百米远的307国道便道上。从2019年11月26日起，这辆车就成了他们用来蹲守的“窝”。

看着失而复得的“天翔一号”种鸽，某养殖种植有限公司负责人的眼圈一下子红了。他本对找回鸽子不抱希望，正琢磨着卖掉股权，离开这个伤心地。

“不走了。不光不走了，我还要追加投资。”他说，通过这件事发现，现实中的警察其实比电视剧里的“警察”更有人情味、更能干。

2019年11月29日凌晨5时许，一辆出租车在李某家鸽子棚前停了下来。6名民警看到李某从车上下来推门走进鸽子棚时，一下子精神抖擞。这便有了本文开头的一幕。经过一番搜索，民警不但将李某抓获归案，还缴获了部分被盗种鸽。

李某落网后，很快供述了于2019年10月13日凌晨到某养殖种植有限公司盗窃“天翔一号”种鸽的全过程。另外，警方还查明，自2019年5月起，李某先后6次到泊头、献县等地盗窃鸽子2000多只。

看着失而复得的“天翔一号”种鸽，某养殖种植有限公司负责人的眼圈一下子红了。他本对找回鸽子不抱希望，正琢磨着卖掉股权，离开这个伤心地。

“不走了。不光不走了，我还要追加投资。”他说，通过这件事发现，现实中的警察其实比电视剧里的“警察”更有人情味、更能干。

侦破纪实

谎称能代卖 骗走门店300余部手机 诈骗男子被刑拘

□ 郭建刚

谎称能帮手机销售门店代销手机，竟在石家庄市鹿泉区6家手机销售门店骗走手机300余部，以低于市场价变卖，非法获利70多万元。2019年12月25日，犯罪嫌疑人李某被鹿泉警方抓获归案。

2019年9月16日，石家庄市鹿泉区公安局获鹿刑警中队接到辖区6家手机销售门店的经销商聂某、张某等人报警，称某电子产品销售有限公司的工作人员李某骗走该6家门店300余部手机，总价值70余万元，现李某失联。

据6名受害人回忆，2018年9月、10月期间，某品牌手机的河北省代理销售商、某电子产品销售有限公司负责鹿泉城区手机门店的工作人员李某，来到他们店里，以手机销售量上不去为由，提出可以帮他们代卖。李某还说，自己的一个亲戚是开手机店的，需求量很大。因为手机只有卖出去，手机销售门店才能挣到返利，于是受害人就同意了。

接下来，李某前前后后在两个月的时间从这6家店铺拿走了300余部手机。碍于李某的身份，6名受害人也没有急于找李某讨要本金。可是随着日子一长，被拿走手机的这些门店不但没有拿到一分钱的返利，而且手机本金也没有收回，他们再联系李某却被告知手机停机。6名受害人这才意识到被骗了，于是来报案。

听完受害人的讲述，民警调取了这6个手机店铺内的视频，将李某的画面截图，携带着李某的视频截图，民警来到李某所在公司深入调查，发现李姓工作人员只有一名，但早已不知所踪。民警让公司人员对视频截图进行辨认，最终确定李某系该公司员工。李某具有重大作案嫌疑。

李某的身份确定后，民警立即对其展开追捕工作。因李某刻意躲避抓捕，经常更换住所和手机号码，民警多次抓捕未果。2019年12月25日，民警得知李某在正定某地出租屋内，火速出击，于当日凌晨2时30分许，将睡梦中的李某成功抓获。

经讯问，嫌疑人李某对其以代销手机为名，诈骗6个手机店铺，骗走手机300余部，变卖后所得赃款70余万元的作案事实供认不讳。

2019年12月25日，嫌疑人李某因涉嫌诈骗被鹿泉警方依法刑事拘留。

本想集市上多捞一把 不料伸手即被捉 民警从嫌疑人家中搜出手机45部

□ 刘如涛

年关将近，一窃贼幻想着在集市上多捞一把，没曾想，伸手即被捉。2019年12月25日，乐亭警方在集市上当场抓获一名盗窃嫌疑人。

2019年12月25日，正值乐亭县新寨镇集日。54岁的张某这一天比往常来得都早，准备大捞一把。他两眼紧紧盯着出入某银行的储户。不久，一对年近80岁的

老夫妻从银行出来，把一个紫色布书包放进车座底下，骑上电动三轮车奔向集市。张某于是紧跟其后，择机下手。大约走出百米，这对老夫妻下车，走进一家商店买东西。张某趁机从对方车座底下窃窃布书包，可还没等将其包拿稳，就被乐亭县公安局新寨派出所民警擒获。

原来，前不久集市上发生过几起盗窃案件，该所协同刑侦大

队进行数据分析、循线比对和跟踪研判，初步掌握了张某的活动轨迹。这天民警早就在集市上布控蹲守。

经审讯，张某对用同样方法于2019年9月28日盗窃现金5万元、2019年12月21日盗窃现金8800元的作案事实供认不讳。此外，民警从张某家中搜出其盗窃的各种手机45部。

目前，张某已被刑事拘留。

手机无信号，号码被异地补办，银行卡内的钱款不翼而飞。
办案民警一路追踪，才发现——

个人信息“四件套”带飞16万余元

□ 本报记者 鲍娜军

石家庄市民李女士发现自己银行卡内的钱款不翼而飞，而卡还在手上，绑定银行卡的手机一直处于无服务状态，手机号码被他人补办。面对种种离奇的情况，她立即报案。2019年12月19日，石家庄长安警方快速出击，在重庆将4名犯罪嫌疑人一举抓获。21日，犯罪嫌疑人被押解回石家庄。

疑问：钱没了，卡还在

2019年12月6日，市民李女士购物过程中，被惊出了一身冷汗：扫码付款时，被告知银行卡内余额不足。

明明银行卡内还有十几万元，怎么会余额不足？她马上打电话向家里人询问，是否进行过大额消费？家人说，谁也没动过银行卡里的钱。

匆忙中，李女士又发现一个奇怪的事：绑定银行卡的那个不常用的手机，一直处在无服务状态。心急火燎的她顿时没了主意。自己看不见银行卡的交易短信，消费划款又显示余额不足……这到底是哪里出现了问题？

调查：手机号，被补办

李女士冷静下来，开始用另外一个手机咨询。电讯运营商明确回复：“您的手机号码已经在福建省三明市被补办。”

然后，李女士又打电话到银行，查询得知，自己的钱已经被他人转走。李女士立即到石家庄市公安局长安分局胜利北街刑警中队报案。接到报案后，胜利北街刑警中队民警立即对案件展开调查。

经调查，民警认定这是一起由于个人信息泄露，导致银行卡被盗刷的案件。

系列线索查明，李女士所绑定手机号码的五张银行卡内，钱款共计16万余元，确实已经被他人转走。

民警侦查发现转走的钱所流入的账户，第一时间对该账户实施了资金冻结。

就在账户资金被冻结后，李女士竟然接到了犯罪嫌疑人的电话。电话那头，犯罪嫌疑人嚣张地称，卡内的钱是他们转走的，技术手段高明吧。

面对如此挑衅行为，李女士立即

向民警反映了该情况。

追踪：四嫌犯，一窝端

根据犯罪嫌疑人的手机号码、口音等信息，民警大致确定了犯罪嫌疑人的基本信息。随即，长安警方成立了专案组，对案件进一步展开调查。在基本确定犯罪嫌疑人的藏匿地点后，专案组民警兵分两路，一路连夜赶赴重庆，抓捕犯罪嫌疑人；另一路直奔福建省三明市，进行补办手机卡的调查。

在重庆警方的配合下，专案组民警很快发现了犯罪嫌疑人的一辆宝马车。经过三天三夜的轮班蹲守，2019年12月19日晚，4名犯罪嫌疑人终于现身。民警立即行动，将4名犯罪嫌疑人一举抓获，连夜在重庆市进行审讯。

揭秘：买信息，转钱款

面对民警的讯问，4名犯罪嫌疑人陆续交代：他们均为无业人员，都有吸毒记录。余某、任某、马某3人为重庆人，陈某是江苏人。

四人先通过网络非法购买所谓的个人信息“四件套”，即手机号码、

三昼夜艰难排查

——任丘交警侦破“2019·11·27”交通肇事逃逸案纪实

□ 宋胜利

三天三夜，任丘交警几次往返任丘市与文安县交界的公路卡口，暗访多个村庄数十名群众，网上排查同一型号百余辆嫌疑车，最终将撞人的肇事逃逸司机查获。

突发肇事案

2019年11月27日21时许，任丘市公安交警大队打逃中队中队长陈鹏接到报警，在任丘市城东梁召镇大河路正洛村村口处，一辆由北向南行驶的轿车撞倒了一名骑电动自行车的妇女，致电动车严重损坏，骑车人多处受伤，昏迷不醒。肇事车向南逃逸。

放下电话，陈鹏带上助手火速抵达现场。

从知情人口中得知，伤者系正洛村的张女士，已被送往医院抢救。现场勘查，除了一摊血迹之外，还发现了车前一个小雾灯和一段断裂的棕黄色保险杠及碎片。

事发地附近的一处视频记录了撞车的全过程。通过肇事车的轮廓，经验丰富的陈鹏当即断定，这应该是一辆雪佛兰轿车，但因夜色昏暗，车辆颜色和牌照号码均无法辨别，但根据保险杠颜色可以肯定，该车应为棕黄色。

艰难的排查

次日上午，陈鹏等人重返大河路，围绕出事地点上行、下行两个方向展开排查，但并未在该时段内发现有棕黄色雪佛兰通过。这就是说，事发前肇事车是从事发地以北至两市县卡口之间2公里内的某一地点而来。然而，这2公里之间有好几个村庄，岔道较多，要确定该车的来向必须逐一排查。

连续排查了两天，交警发现肇事车曾在事发地北百米外的一条路上出现过，但车牌号依然无法确定。

接下来，交警又经过调查，确定肇事车应该来自辛安庄村附近。

这两天时间，陈鹏除了白天带人东奔西跑搞摸排暗访之外，还要夜间加班对百余辆雪佛兰轿车在网上进行逐辆排查，但一无所获。

肇事车现身

嫌疑车被锁定在辛安庄村附近后，2019年11月30日，陈鹏等人再次重点对附近的四个村子走访调查，共暗访群众30多人，最终发现肇事车在事发前约10分钟从辛安庄村北一个路口通过，并由东向南拐弯上了大河路，不尽如人意的是车牌照依然无法确定。

此路口周围路边有多家规模不大的私人作坊。陈鹏分析，这辆车应该是这几家小作坊中某一家所有，于是又挨户走访，终于在某家作坊院内发现了这辆棕黄色的雪佛兰，其保险杠和雾灯已更换一新。这无疑就是交警苦苦追寻的“猎物”。然而，让人出乎意料的是，车牌照竟然是江苏省的。

此时，已是30日下午5时，车和人一并被带到交警大队。

经过询问，驾驶人郑某承认了肇事的事实，对侥幸逃逸的错误做法追悔莫及，并说这辆江苏牌照的车是前两年买的一辆二手车。

2019年12月9日，经陈鹏与双方多次沟通，郑某已经一次性赔偿受害方医疗费、误工补助及其他损失费共7万元，最终双方达成和解。

2019年12月11日，郑某在负全责的事故责任认定书上签字之后，交警对其进行严肃的批评教育，并依据相关法律条款对其进行处罚。

身份证号码、银行卡号和网上银行登录密码。

随后，他们在福建省三明市通过非法手段补办了受害人的银行卡，并通过短信验证码和密码等登录到相应的网上银行，再利用非法手段，分20多笔转出李女士五张银行卡